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1871).Debreczen. nov
Neme az umlornak árasztja el az 

embert, ha még most is hallja azon ha­
mis hangokat, melyeket azon szándék 
kifejezésére alkalmazni jónak látnak, hogy 
az európai hatalmak valóban akarnák a 
békét.

Ezek közül a nagyhatalmak közül 
esak egyetlen egy lépett volna a jogok 
szinterére, csak egyetlen hatalom hang­
súlyozta volna az oroszok hallatlan ar- 
czátlansággal s nyíltan űzött kihívásai 
iránti nem tetszését, a derék török kor­
mány bizonyosan nem lett volna kény­
telen a dolgok kifcjlésénck, s a véres 
zavarok befejezésének utjain ismételt izek­
ben megállani. Most már a török fegy­
verek fényes győzelmeinek hírére, azt I

hogy a szer-

í y-.-nyomdájában.

kezdte gyanítani a világ, 
bek már esak napokat igénylő leverésé 
után kénytelenek lesznek az oroszok is 
megelégedni a bcvégzett tényekkel, s a 
várva várt béke, oly hosszú küzdelmek 
után valahára le fogja csillapítani, azt a 
teszült várakozást és nyugtalanságot, 
melynek súlya alatt jelenleg Európa nyög.

Csalódott a világ. Az államokat al­
kotó nép természetesen őszintén sovárog 
a béke áldásai után, az illető kormányok 
azonban a béke állandó létrehozásán ko­
molyan nem működnek. Bizonvos, alig 
indokolható félelemtől áthatva hajtják a 
vizet, a maszka hóditó politika malmára 
és bámulatra méltó eszélvJelenséggel gya­
korolják a nyomást, a még ez ideig tel­
jesen magára hagyott portára, hogy azt 
kényszerítsék fényes fegyvertényei da­
czára a legkiáltóbb jogtalansággal, meg­
alázó egyezmények elfogadására.

Nem lenne ez ellen egy szavunk sem, 
ha hogy aztán ezen arczátlanságok elkö­
vetésének maradandó becséül egy meg­
állapított béke, egy nyugalmas állami lét 
lenne üdvös eredménye. De jól tudjuk és 
előre látjuk azt, hogy az összes boszantó 
diplomaticus maehinátió nem egyébb egv 
kis időnyerésnél, és a dráma teljes kifej- 
Ivsénvk elodázásánál.

A szerb hadseregről már többé be­
szélnünk felesleges. Összetörve, verve, 
reszkető romjai már nem képesek többé 
a védelemre sem, sőt a beözönlött orosz 
fegyveresek is javában megtizedelve, igy 
ahogy most vannak, nem nagy kedvet 
és bátorságot éreznek magokban a to­
vábbi küzdelemre, oly ellennel szemben, 
melyet sem a golyók zápora, sem a szi­
veiknek szegezett aczél, sem pedig más 
földi hatalom nem képes a csaták ferge- 
tegei közt megfélemlíteni, vagy elötöré- 
seiben feltartóztatni. Úgy hogy már esak 
egy rövid hctecske kivántatnék. hogv a 
megtámadott török hősök Belgrád ormai­
ról diktálják a békepontokat, és hirdes­
sék a jobb sorsra érdemes nemzet hatal-1 
mát, és mi történik ?

A porta 28—30 közti éjjel elha­
tározta a két havi fegyverszünet engedé­
lyezését, mely fegyverszünet esetleg két­
szer meg lett volna hosszabbítható. Ig- 
natieff tábornok, ki a török fővárosba 
történt újabb szereplése kezdetével égé- j _ 
szén sima, hízelgő, jobbra-balra csapongó fogadta, 
nyájas arczn arszlánná lett átállatozva. 
vasárnap elfogadta a porta ezen ajánla­
tát. .V mint ez megtörtént, egyszer csak 
kapja Livádiából a békeszerető czárfól a

parancsot, hogy ultimátumot nyújtson át 
a portának. Ignatiefi visszatáviratozott 
kormányának, s azt a létrejött egyez­
ményről értesítvén, annak elfogadására 
nógatta. Az orosz kormány azonban az 
ultimátum azonnali átnyujtására utasította 
a nagykövetet.

(Oroszország az ultimátumban az el­
lenségeskedések azonnali megszüntetését 
követeli a portától, minden további tár­
gyalás és kikötés nélkül.

A portát 48 órai válaszra kény­
szerítik. ' és igy a válasznak nov. 2-án 

leste 8 órakor meg kellett történni.
Ezt a rohamos fellépését az orosz 

: kormánynak a török diadalok nagvsze- 
I riiségében kell keresni, melynek foly- 
[ tán immár, mint felebb jelzők, a szer 
j bek leveretése esak nehány nap kér 
dese. Ezt az esetet, melyben már Orosz- 

.ország saját vereségét látja, kell most 
mindenáron megakadályozni.

A nagy nemzeti Mcdzslisz össze is 
illt a kérdéses tárgyban határozni, a 
megállapodást azonban még tudni nem 
lehet, de nagy valószínűséggel bir. liogv 
íi porta mar csak azon okból is ujó- 
lag engedni fog, mert az angolok azt 
tanácsolják, eképen megmutatván a törő 
kök Európának, hogy a béke érdeké 
ben valódi ritka nemcslelkiiséggel elmen 
tek az engedékenység legvégső határáig.

Hanem aztán ezt az újabb enge­
dékenységet hogyan fogadja, az oro­
szoktól semmi körülmények közt ret­
tegni nem tudó török nép ? és mit szól 
hozzá a győzelmes hadsereg, mely vé­
rét és életét tékozolta híven az ügy 
diadaláért ? azt könnyű kitalálni, mert 
Abdul Kerim és hős vezértársai már álli 
tólagosan azzal fenyegetőznek, hogy egy 
megalázó fegyverszünet elfogadásának 
esetén, mely kivívott legfénylőbb elő­
nyeitől megfosztaná, eltávoznak a had­
seregtől.

A helyzet, a helyett hogy kifej­
lődéséhez közelednék, mind bonyolul­
tabbá válik, s inig a népek vérével 
könnyelmű játékot űzök a diplomatikai 
téren ravasz béke, álunk fegyverszünet 
létrehozásán izzadoznak. addig a háború 
mérő serpenyőjét a súly hol erre. hol 
arra billegeti, úgy hogy senki sem biz­
tos a jövő órájáról, hogy nem válik-é 
érett kalásszá kelet népe, melyen a ha­
lál fogja rémitő aratását megkezdeni ?!

A muszkák számítanak egy nagy za­
varra. melyet a győzelem teljes sikerének 
pillanatában a rögtönzött fegyverszünet 

I előidéz a győzök táborában. Azonban csa­
latkozni fognak, mert ha bár zokon eshetik 
is a török harezosok és vezéreiknek a di­
csőség mezején való elöhaladásnál a „meg­
élj- parancsszó, mindazáltal mint bizo­
nyost merjük állítani, hogy a derék nizá- 
mok a kormány által elfogadott fegyver­
szünettel szemben is ép oly hősies lemon­
dással tüntetik ki a katona fegyelmezettség 
erényét, mint azt. az ostromok gyilkoló 
füzében tevék.

szerződés némely aprólékosabb pontozatainak 
végleges megállapítása. Ülés végén a keleti ü- 
gyek újabb eseményei is szóba jöttek, s ekkor 
mint az ..E—r- Írja. Andrássy Gyula gróf is 
megjelent a minisztertanácsban.

Az újvidéki ..zásztava“ ..Az uj szövet­
ségesek- föliratu czikkében őrömét fejezi ki a 
fölött, hogy Románia és Görögország a szerb 
ügyhöz csatlakoztak, s a szerbekkel együtt fog­
ják most a töröknek különben is megszámlált 
napjait még rövidebbé tenni. A természetes 
fekvés által szomszédos tartománvok lesznek a 
török Hagyatéknak örökösei. S a magvarok 
mégis azon törökkel tartanak, kiről már az 
egész világ lemondott, mely utóbbi most a ma­
gyar-török szövetséget hahotával fogadja. Orosz­
ország azáltal, hogy a keresztény népeket ereszti 
előre a törökök ellen, azt bizonyítja, hogy önző 
és hóditó vágyakat a kelet iránt' nem^'táplál. 
s csakis emberiségi tekintetek lebegnek szemei 
előtt, melyek a keresztények felszabadításából 
áll, ss musnlmán vadállatias fanatismusnak végét 
szakítani czelozzak. A budapesti egyetemi fia­
talság mozgalmáról csak azt jegyzi meg: hogy 
csak sajnálni lehet azt a nemzetet, melynek oly 
fiatalsága van, mint milyen a most demonstráló; 
ez is — úgymond— a magyar politikának az 
eredménye.

Társadalmi fotográfiák.
Sokat gondolkoztam arról, mi lehet oka 

a hazánkban mély gyökeret vert politikai jel- 
lemtelenségnek. azon elszomorító látványnak, 
hogy a politikai hithagyás sans géné mától- 
holnapra egész eynizmussal megy véghez, s a 
miért ma lelkesül azt holnap sárral dobálja a 
lelketlen politikai renegát!
^ ^ Igazán méltó tárgy a komoly megfonto

En e bajnak, mint sok egyébbnek kút for 
rását abban vélem rejleni, hogy a mai társa­
dalom tisztán materialisztikus irányt követ s 
rideg egoizmusa folytonos lázadásban van min­
den erkölcsi kényszer ellen. Működése nélkü­
löz minden ethikai rugót, mert önzése nem 
képes felemelkedni azon magaslatra, hol min­
den cselekmény kritériuma a morális érték.

Társadalmunk gondolkozásmódjának, cse­
lekményeinek ultima miója az önérdek, az 
anyagi haszon. Szerencsé, ha az erkölcsi szi­
gor még csak gunytárgygvá kezd válni, s nem 
jutott még Cato sorsára.

E sorok írója tanulmányainak kedvencz 
tárgyát az ember képezi. — Szabadjon neki e 
lapok hasábjain tizenkét évi tanulmányainak s 
jegyzeteinek tárházából néhány fény- és árnv-

Egyszer csak azt veszed észre, hogv bál­
ványod ..barátodon“ csüng szívvel, lélekkel.

Hja. úgy kell neked! miért nem vagy 
oly raffinirt. mint <5. miért nincs Alcibiades'i 
alakod, mint neki!

No, de te. kedves barátom, annyira ide­
alista vagy. hogy vérző szívvel bár. lemondasz 
ábrándjaidról, csak bálványod legyen boldog.

Legfeljebb a csábítónak jut egv-egv szem­
rehányás.

De mikor ő oly szeretetreméltóan biz­
tosit téged arról, hogy ő ..csnpa barátságból" 
rabolt meg téged,^ hogy te sohase lehetnél hol- 
dog vele. hogy bálványod soha nem szeretett, 
sőt legszentebb érzelmeidből gúnyt űzött.

Megtanultál tűrni, a szenvedés iskolája 
nem ismeretlen előtted, tehát megnyugszol ab­
ban. min változtatni nem áll hatalmadban.

Bálványod boldog, barátod szerelmében. 
8 ha ő boldog, hogyan panaszkodhatnál.!

Csakhogy e boldogságnak is vége sza­
kad. Egy nap észreveszed, hogy bálványod s 
barátod idegenként állnak szemközt egy­
mással.

..Csupa barátságból irántad, kedves bará­
tom, áldoztam fel magamat, hogv kigvógyitsa- 
lak szererelinedből" hangzott a szeretetreméltó 
jó barát ajkairól, midőn számon kérted tőle 
könnyelműen feldúlt boldogságodat.

Ha majdan egyszer tőrt talál döfni rnsz- 
szat nem sejtő szivedbe, haldoklásod közt is 
azt fogod hallani szünet nélkül: „Csupa ba­
rátságból irántad kedves barátom !“

Kígyó !
Hogyis mondja Szemere M. : „Örvendj 

hazám, te kígyók hazája!“
HEDRY BÓDOG.

jegyzeteinek tárházából nehány fény- és árny 
képet bemutatni.

Nem én, de a romlott társadalom az oka, 
hogy ezek jóval felülmúlják amazokat.

Ne féljen senki; névszerint nem nevezek, 
s ha mégis az általam lerajzolt fotográfiában 
önmagára ismer valaki, ennek sem én leszek 
az oka.

I.

Látogatás Kossuth Lajosnál.
— Több közlemény. —

(Vége.)
Iga*, a mennyire olyan ember, ki az egész 

világ előtt nemzetének le'tt megtestesülése, a

A Porta a hatheti fegyverszünetet el-

A ..DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A yé$lí€-iesaeÍÁ.
Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.

(47-ik folytatás.)

Egy borzasztó fölfedezés.

Két keze munkájával, melyet a lelkész 
szerzett számára s az árvaház némi segélyezé­
sével táplálta s nevelte gyermekét.

A fiú neve Otto, a lelkésztől, annak gyer­
mekeivel együtt nyert oktatást. A gyermekek, 
egy Ottónál két évvel idősebb fiúcska, s egv 
leányka valának.

Így múlt el tizenkét év. mikor az anya 
behunyta szemeit. Szegény Ottó egyedül állt 
most a világon atya. anya nélkül s minden 
örökség nélkül, törvénytelen születésének gya­
lázatával.

Anyjának rokonaitól mitsern remélhetett; 
mert hiszen ki ösmerne el rokonául egy tör­
vénytelen gyermeket ?

A lelkész kísérletet tőn még egyszer a

— Minisztertanács volt tegnapelőtt esti 6 
órakor Tisza Kálmán elnöklete alatt, az ülés 
tárgya az Ausztriával kötendő kereskedelmi

gazdag s pazar élvezetekben élő atya szivét 
meglágyítani, de eredménytelenül. A báró azt 
teleié : küldje az árvaházi bizottság Norlandba, 
ott majd derék paraszt fiút nevelnek belőle.

A haldokló anya a lelkész oltalmába 
ajánlá fiát. s a lelkész föl is vévé magához
------------és saját gyermekeivel együtt ne-
velteté.

Ottó vér alkatánál fogva már gyermeksége
óta szilaj önző és zabolátlan volt. 2----- Ismét
nehány év telt vala el. — a fiuk itjakká fej­
lődtek. Ottó. bár a lelkész még távolról érintve 
sem emlité, másoktól hallván meg a dolgot, 
igen jól tudta, kinek köszönheti léteiét. Az 
egyetemen Miksa bárónak egyetlen törvényes 
fiával találkozott össze. — — — I alószinüíeg 
e rövid itt tartózkodása alatt fogamzott meg 
Ottó szivében az irigység a gazdag és ünne­
pelt fivér iránt, mihez a két fiú közt testalka­
tuk s különösen arezukra nézve létező roppant 
hasonlatosság is járult: úgy hogy csak hajza­
tuk színe után lehetett Őket megkülönböztetni; 
— Ottónak aranyszínű fürtös. Miksának sötét
gesz tény eszin haja volt.------------Egv iskola
év elmúlta után Ottónak távozni kellett az 
egyetemről: érezte ő hogy tovább nem marad­
hat; büszke jellemét ugyanitt fájdalmasan érin-

Mi boldogitóbb. s magasztosabb azon ér­
zelemnél, mely a halandó egész világát képezi ?

Mi nagyobb kincs a szerelemnél?!
Semmi. Hozzá némileg csak a b a r á t- 

s á g magasztos érzelme hasonlítható.
Bohó te ! ki igy gondolkozol!
Ismernéd csak a barátság mai jelentőségét.
\ an bálványod, kié szived minden dob­

banása, fejed minden gondolata ? Ö képezi min­
den s egyetlen boldogságodat ? . . . Örülsz , ha 
ő örül, búsulsz, ha felhőt látsz homlokán ? . . . 
Nincs más kívánságod, mint az ő akarata ? .. .

Mily jó ilyenkor a résztvevő baráti szív !
Becsületes szived nem tud gyanakodni, s 

nehogy boldogságod súlya alatt leroskadj, an­
nak részesévé teszed azt. kit eddig legjobban 
szerettél e kerek földön : barátodat.

S ő, a jó barát ő ki naponként tízszer 
ismétli irántad való szeretetét, — ó ki azzal 
biztat, hogy akár a szerencse mosolyogjon reád, 
akár a balvegzet látogasson meg. egyaránt hü 
marad hozzád, ez a te drágalátos jó barátod 
azzal fizeti vissza szeretetedet s bizalmadat, 
hogy a paradicsomi kígyó mezébe öltözik, s 
nem nyugszik addig, mig szét nem rombolja 
boldogságod fellegvárait.

külföldön is otthont találhat, Kossuth Lajos 
megtalálta azt. A házat melyben lakik, tulaj­
donául bírja és azt kívánságaihoz, szokásaihoz 
és kedvteléseihez képest rendezhette be. Kert­
jének virágait, bokrait és fáit. mind maga ül­
tette, s folyton kezének munkájával ápolja s a 
mig igy egyfelől a növénytan iránti előszerete­
tének szerez tudományos kielégítést, azon em­
beri örömeket is érezheti, melyeket önmüveink 
szemlélése kivált, ha azok a szerves világhoz 
tartoznak s a fejlődés minden titkait tárják föl 
előttünk. — keblünknek mindig nyújtani szokott.

^ idők nem lehet felségesebb, mint a hol 
Kossuth T usculumát választotta. Európának 
legmagasabb hegyei, a Monteroza. a nagyszerű­
en kiemelkedő Montevizo, s messze távolból, a 
Montblanc tekintenek le a tájra és körnvöskö- 
rül az Alpok messzefutó hegvlánczai árasztják 
el tiszta levegőjükkel. S a hegyek aljától, a 
Pó egész völgye ragyog az emberi művelés 
változatos pompájától, tele van lakokkal, ker­
tekkel, árnyas fasorokkal, a munka és szorga­
lom gazdag gyümölcseivel. Együtt erezhetni 
itt a fenséget, melyet a győzhetetlen és érin­
tetlen természet lehel, és azt a varázst, mely 
embernek a természet fölött gyakorolt hatal­
mából árad. A vidék épen teljes összhangban 
áll Kossuth szellemével s azt hihetnek, hogy 
a nap ragyogó fölkelte a magas bérezek fölött 
sem egyébb, mint a hókoronával fedett hegyó- 
riások bizalmas köszöntése az ősz szellemóriás- 
hoz. kit annyiszor látnak az ő szemléletükbe 
elmerülve.

Csöndes idyll tanyájának tarthatnék a 
helyet s hinnünk is lehet, hogy Kossuthnak 
üldözött fájdalma sok szórakozást talál benne. 
Még mikor a vonatnak érkezte gyors indulásra 
késztetett, Kossuth a kertnek kapujáig kisérve 
útközben megnevezte előttem legkiválóbb nö­
vényeit és nevetve jegyezte meg lakhelyének 
fekvéséről, hogy csak dr. Duka Tivadar szé- 
gyenitette meg; mert ez Kossuthnak dicsekvé­
sére azt válaszolta, hogy ő Indiában, mint orvos 
a Himalaja vidékén kétszer magasabb hegvek 
alatt lakott. 8 mégis pótol hatja-e mindez a 
számüzöttnek elveszett hazáját!

A levegő lehet még oly üde, nem az a 
levegő, melybe anyanyelvűnk hangjai vegyül­

nek. A ház lehet még olyan lakálvos, nem le­
het olyan, hogy érzelmeinkhez, emlékeinkhez 
és reményeinkhez szólana és még a virágok is. 
melyek annyi bajjal és kellemmel, annyi jóté­
kony vigasztalással hálálják meg a reájok for­
dított fáradságot, nem emlékeztetnek-e azok is. 
hogy minden gyökérszálukkal azon talajhoz 
vannak kötve, melyből életnedvüket szívják ? 
A szórakozás sohasem lehet feledés, és az el­
szigetelt szívnek nincsenek élvei. Örömünk nein 
lehet teljes, melyet családunkkal, városunkkal 
s nemzetünkkel nem közölhetünk, melyet a 
múlttal össze nem kapcsolhatunk és a jövőre 
át nem örökölhetünk. Mikor a bucsuzásnál. tel­
jes szívből azt a óhajt fejeztem ki. hogy még 
sok évre legyen fentartva őt testi és lelki ép­
ségben viszont lathatni, egyedüli válasza az volt: 
Minek is? Nemde, ez csak a hontalanság nyilat­
kozása lehet ? Mondjuk e mi erre azt, hogy 
mi Kossuth életének inég nagy hivatást tulaj­
donítunk ? Mi azt mondjuk. Es elfogja monda­
ni minden magyar, hogy Kossuth Lajos bár­
mily körülmények között is távol hazájától, 
idegen földön sem lehet reánk nézve száműzött 
A mint hajdan azt a földet, melyen az üdvö­
zítő járt a keresztény népek, mint országaik 
részét igényelték és a keresztény királyok ma­
gukat .Jeruzsálem királyainak nevezték, úgy a 
baraeonei lakot, hol Kossuth Lajos él és gon­
dolkodik. a magyar érzelem kapcsolja magához, 
mint a magyar hazának egy elválhatatlan ré­
szét.

Mezey Ernő.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A lefolyt
hiten élve született 227 gyermek, elhalt 198 
személy. A fővárosban egészen uj formájú tár­
sas kocsik jönnek alkalmazásba. — A főváros 
felett szerda este gyönyörű meteor volt látható 
északi irányban. Á sugárúti sorház azért lett 
nevezetessé, mert egyetlenegy magvar lap sem 
jár oda. Egy Balczanek György nevű 14 éves 
fiú felakasztotta magát. — Az egyetemi ifjúság 
mint máskor úgy az idén is leróvta jeleseink 
iránt holtak napján a kegyelet adóját. — Rud- 
nyánszky Tibor 20 éves, jogász, a ..Garni szál­
lodában- pisztolyával főbe lőtte magát, s rögtön 
meghalt. Castineli Hector fiumei min. tanácsos, 
a nemzeti múzeumnak egy nagy ezápát aján­
dékozott.

tettek azok a közte s testvére közötti folyto­
nos összehasonlitgatások — hozzá, társai tréfá­
ból gyakran „k o r c s"-nak csúfolták.

A szünidő beálltával tehát, melyet otthon 
töltenek, Ottó azon kérést intézte a lelkészhez, 
hogy őt a további tanulástól fölmentve a mező 
és házgazdasági dolgokkal foglalatoskodni en­
gedné. A lelkész örömest adá beleegyezését, 
mert pénzjövedelme csekély volt. egv * fiúnak 
az egyetemen tanulása pedig, mindig ' érezhető 
kiadás szokott lenni.

Több apró bántalmak ez idő alatt sem 
maradtak el. A két testvér közötti viszony 
mindinkább feszültebbé lett. Nem sokkal ezek 
után meghalt a báró, neje nemsokára követé. 
Miksa tehát egyedüli örököse lön atyja rop­
pant vagyonának, inig a másik egy" örökké 
alárendelt sötét bánat és viszálvteli életnek né­
zett elé. Lealacsonyító születése s a tudat, 
hogy 6 egy szegény lelkészesalád kegyelem 
kenyerét kénytelen enni, egészen elkomoritol­
ták ; beszéde, minden szava a gyűlölet s elke­
seredettség bánatos hangja volt. Egyedül a 
lelkész fiatal, szép és jó leánya Anna volt az, 
ki ez időben kedélyére némi befolyással volt, 
gyöngéd vonzalom fűzte hozzá, mit ez igaz 
ragaszkodással viszonzott.

Egy évvel a báró halála után szomorú 
esemény érte a lelkész fiát. mi nemesszivü 
atyjának majdnem életébe került. Ugyanis a 
fiatal tanuló a játék szenvedélyének fékezhet- 
lemil átengedve magát adósságot adósságra 
halmozott, minek következtében a legkellemet­
lenebb körülmények közé bonyolittatott. Hogy 
aggasztó pénzzavarából kimenekülhessen és 
türelmetlen hitelezőit kielégíthesse, Miksa báró 
koholt jótállásával kölcsönöket vett fel, s an­
nak hamisan csinált aláírásával ellátott váltó­
kat mutatott elő.

A csalás azonban kiderült s az ifjú, mint 
okmányhamisitó elfogatott; de a fiatal s akkor 
valóban nemesszivü báró közbenjárásának si­
került a dolgot elsimítani, — elösmerte s ki­
fizette a váltót és az ifjú ki szigorú atyjától 
bocsánatot nem nyerhetett, kiutazott Ame­
rikába.

A lelkész most szeretető egész teljével 
fogadott fiához Ottóhoz fordult, inig saját fiá­
nak nevét megtiltá még emlitni is. — A báró 
iránti háládatosság, melyre a lelkész leköte­
lezve érzé magát, Ottó szivét idegenkedővé 
tette saját jóltevőjétől is. a báró iránti mély 
gyűlöletét pedig még jobban fokozta.

így jutottak azon időszakhoz, mely ez

Török-Szerb háború.
A török" sereg okt elsején Deligrádot is 

rohammal vette he.
Érdekes esemény gyanánt jelezhetjük 

azt hogy- midőn Milán a sereghez ment ő s 
midőn Csernajevvel találkozott a fejedelem 
szeme könybe lábbadt a nagy pusztítás fölött.

Az oroszok ellen az elkeseredés leírha­
tatlan. Belgrádiján már senki sem hallgat az 
oroszokra s ha a törökök az orosz ultimátumot 
nem fogadják el. a szerb kormány kért volna 
a portától fegyverszünetet. Az orosz tisztek fel 
vannak háborodva, a szerb katonák ellen : mert 
ezek nem fogadják meg szavukat. De a szerb 
katonaság is gyűlöli az oroszokat s több orosz 
tisztet saját katonái lőttek agyon, midőn őket 
előre akarták kergetni. A törökök rohamát 
csak az oroszok és önkénytesek állották ki, 
kiknek fele elhullott.

Csernajelf letétetett a fuvezérségről, s he­
lyébe Horvatovics lett kinevezve.

E rovatban felelmlitjük. hogv az orosz 
kormány erélyesen folytatja a hadikészülődése­
ket s a fiatalabb korosztályok, császári rende­
lettel decz. 1-re zászló alá hivattak. Ezzel a z 
orosz sereg mozgósítva lesz.

A görög kormány magatartása folytán a 
porta a határt védelmi állapotba helyezte. A 
basibozukok ás redifek már he vannak gyako­
rolva. A Görögország ellen működő sereg hadi­
szállása Larissa lesz. A csapatok egvrészét a 
határszélekbe helyezték el. — A görögök ellen 
operáló sereg nagyobb részt arnautákból áll.

— VIDÉKI HÍREK. Temesvár környéken 
bankóhamisitó banda működik. Kassa vidéken 
kedden a hó beköszöntött. B.-Újfaluban nem 
régen hunyt el a 106 éves Rosinger Simon. 
Halálát ama sebek okozták, melyeket pár hó 
előtt rablók által megtámadva kapott. Nemes-

előtt húsz s egy neliánv évvel volt, s hol el­
beszélésem tárgya tulajdonképen kezdődik.

A lelkésznek sikerült bizonyos gróf Grat- 
tonnál Lunda paroehia közelében felügyelői 
állást szerezni Öttó számára. Gróf Gratton tá­
volról rokona s különben is szomszédja lévén 
Miksa bárónak, mi természetesebb, minthogy 
azt gyakran meglátogató. A gróf vagyoni kö­
rülményei ez időben igen zilált állapotban le­
hettek, mivel birtokainak majdnem egész ér­
téke le volt foglalva.----------- Ez okból há­
zasságot tervezett nővére és a báró között; mi 
azonban nem sikerült. A gróf minden erkölcsi 
alapnélküli férfiú volt. alattomos, megrögzött, 
önző és nagyon könnyelmű. A nemesek amaz 
osztályához tartozott kik előtt mi sem szent, 
kik semmit sem hisznek s ennélfogva a legal­
jasabb tettekre is képesek, csak becsületüknek 
látszata maradjon föntartva. S bár nejében 
tiszteletre méltó házastársi bírt. vagyonát még 
is mindennemű kicsapongásokban tékozolta el. 
Sokszor tréfálgatott. a báró és Otto között 
levő roppant hasonlatosság s a fölött, hogy le- 
hetlen volna közöttük különbséget tenni, ha, 
hajzatuk egyforma színű volna.

(Folyt, köv.)
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Teke községben 80 ház lett a lángok 
lékárá. — Kolozsvárit, egy közfishads 
káplár agyonlőtte magát. Brenasill Teréz nevű 
szebeni leány a robogó gőzmozdony elé fe- 
küvén teljesen szcrtezuzatot. A nagyváradi román 
tanulóság üdvözli táviratot küldött Csemajev- 
hez. Satyrának megjárja ! Hava zeraplénmegyei 
községben a vendéglős borzasztó halállal mnlt 
ki. A borszesz meggyuladt benne. —Domrády 
László a 49-ik szabadságharczban a 26-ik 
zászlóalj vitéz kapitánya, az egri szervita rend 
kertjében október 31-kén főbe lőtte magát, 
életének 67-ik évében. Béke poraira.

ÚJDONSÁGOK.
" A török sebesültek részére adakoztak;

Szvntesy Mihály 50 krt. Bányai Petemé egv 
csomag tépést és sebkötót. Kuttor Sámuelné 
egv csomag tépést.

* A svéd női .négyes holnap a hajnali 
vonattal érkezik városunkba, s este a ..Bika“ 
vendéglő nagyéttermében tartja előadását. A 
kik emlékeznek még a múlt évről a női né­
gyes gyönyörű dalaira, azok bizonyára nem 
mulasztják el az alkalmat most sem. hogy

* A helybeli torna-egylet f. é. nov. 5-én 
10 órakor a tornateremben, a tornászat s

atliletika körüli szükséges intézkedés végett 
választmányi ülést fog tartani. Debreezen. 1876. 
o°r- 4. — \ arg a Lajos sk„ elnök.

* Színházunkban tegnapelőtt adatott: — 
,,Opera és predikátió,“ czimü vígjáték 2 fele. 
és „Tiz leány és egy férj sem." czimü Ope­
rette. — Mimikét darab előadása összevágóan 
folyt le. — Különösen kitűntek a ..Tiz leány" 
czimü operettben az egyes működők. — mint 
Nyilvai Irma . Foltényi . Enyvári Sarolta 
és Bélv Róza. Nyilvai Irma dalaival annvira 
megnyerte ez alkalommal a közönség tetszését, 
hogy egy dalt kétszer kellett ismételnie.

* Az „Apollo“ czimü zenemüfolyóirat ötö­
dik kötete legújabban megjelent novemberi 
füzetének tartalma : 1) Andalgó. Fátvol modo­
rában Mosenyi Mihálytól. 2) Egyveleg „A de­
nevér“ czimü operet’te-ből. Höízl Lórincztől. 
3) Erdő erdő sürü erdő árnyában, népdal átirat 
Sipos Antaltól. 4) A múzsához, polkamazurka 
Pejakovíts Lázártól. A bor'

van az nj megyei rendezés. Értesülésünk szerint 
ngyanis, az uj megyei kikerekités folytán, a so­
rozó járások is uj beosztás alá esnek. Ezeknek 
rendezése hosszabb időt revén igénybe, a jövő 
évi ujoncozás csak is két-három hónappal ké­
sőbb lesz foganasithaté, mint, a mint előre ter­
vezve volt. B. N.

* H Böszörmény város Polgármesterétől.
Szerkesztő nr! Tisztelettel kérem e rövid köz­
leményt méltóztassék becses lapjába-felvenni: 
„Hajdú Böszörményben e folyó november hó 
10-ik napján délelőtti 10 órakor a voltprae- 
torialis házba a hathajdu város küldöttei a haj 
du kerületi tors Tagvon kezelése felett értekez­
letet tartandanak. Óhajtandó, hogy ezen üne- 
pélyes tanácskozásra : a volt h kerületi bizott­
ság tagjai a nemes városok képviselői és birto-

* A Figyelő. Irodalom közlöny, novembe­
ri füzetének tarlalma: Jászberényi Pál, Imre 
Sándor. —- A „Magyar Nyelvőr“ nyelvészeti tö­
rekvései, Ferencz Józse.f — Elekes János, Aba- 
fi Lajos. — Gyulai Pál az egyetemen. 1 — n. — 
Lupuj vajdáról való ének. Ompolyi M. Emu. — 
Még egy virágének Balassitól. Thaly Kálmán.— 
Márton István három levele Kazinczy Ferencz- 
hez. Felméri Lajos. — Kisfaludy Sándor egy 
ismeretlen kézirata, Sümegi Kálmán. — Szalav 
László levele, Szinyei Gerzson, — Irodalom­
történeti repertórium, id. Szinnyei József. — 
Vegyesek.

‘ * Piaczi árak 1876. okt. 30. — Alsó és 
felső árak. 1 hl. búza 6.52—8.46. 1 hl. két­
szeres 5.86—6.52, 1 hl. rozs 5.38—5.70, 1 hl. 
árpa 2.62—3.10, 1 hl. zab 2.78—3.10. 1 bl.

•d csalogányokat meghallgassák.
~ Hirdetés. A helybeli m. kir. pénzügy 

igazgatóságtól vett értesítés szerint ezennel köz­
tudomásra hozatik. — miszerint csakis a bel­
sőséghez tartozó házi kerteken engedélyezett, 
saját használásra! dohány termesztésnek beje­
lentési véghatárideje 1877-ik évi január 15-íh 
napjáig; a kivitelre! dohány termelésnek be­
jelentése pedig ugyanazon hó végéig van en­
gedélyezve, mely határidőig a kivitelre terme­
lők líab László alkapitánynál, a magán hasz­
nálatra termelők ellenben minden Q öl tértől 
40 negyven kr, fogyasztási, s az összes beül­
tetendő tértől 1 A ft felügyeleti illetéknek, elő­
re lefizetése mellett. Bogdány Imre ka: fogal­
mazónál folyó évi Nov: hó 6-ik napjától kezd­
ve s hivatalos órákban jelenkezhetnek. Debre­
ezen 1876 Okt: 31 Debreezen város kapitányi 
hivatala.

i t é k o n : Wagne-
riana Ambros A.-től. Vegyes stb. Az előfizetési .................... ........
ár egész évre 6 frt. félévre 3 frt. A jelen szám I tök nők is — látogatják. Az 
1 írtért külön is megszerezhető. Az előfizetés ’1 ’ ’

kossai közzül-a közérdeklődés, többeket von-i tengeri 4.40—4.72, 1 hl. köles 2.94—3.26, 1 
jón össze".“ H.-Böszörmény. 1876. november 2. " '
Kovács András Polgármester.

* Mint örvendetes tényt kell konstatálnunk 
azt. hogy a Dr. Koós Gábor reáliskolái vegy­
tan tanárnak az akadémián a vegytan köréből 
tartott előadásait rendkívüli mérvben — köz-

előadás

hl. kása 6.5 L 1 zsák burgonya 1.40. 100 kiló 
szalonna 68. 69. 70 frt. 100 kiló báj 70,
71, 72 frt.

* A tegnapra hirdetett „Vízözön“ és „Cj 
ezég“ czimü színdarabok előadása, az e dara- 
bokra való előkészülődés miatt elmaradt és 

a Jöisko-j nem tartatott előadás. A „Vízözön" czimü da-

DEBRECZENI íj§| SZÍNHÁZ.

H. Bérlet. IQ. Szám
Vasárnap, 1876. november 5-én

adatik:

vízözön
vagy aNóébárkája.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

vidéken legezélszerüebben a postahivataloknál 
posta utalványozás utján eszközölhető, Bed 
pesten, az ..Apollo4' kiadóhivatalában vár. or- 
szágház-uteza 94 szám alatt. Minden eddig meg­
jelent szám és kötet ugyonott leszállított áron 
kapható.

* A Teíegdi K. Lajos könyvkiadó üzleté­
ben megjelentek s következő naptárak az 
1877-fk évre. Kis képes naptár. Alföldi képes­
naptár. Igazmondó kalendárium. Legújabb al­
földi naptár. IHngó naptár. Magyar és erdély- 
Országi o és uj naptár. Magyar honvéd naptár. 
Magyar ember naptára, Csokonai naptár. — 
Ugyancsak kiadásában megjelent Rövid mér­
tani és polgári földrajz, — különös tekintettel 
Magyarország földrajzára, az uj politikai 
felosztás szerint B. F. debreczeni tanítótól. 
Ajánljuk mindezeket a t. közönség figyelmébe.

* A jövö évi ujoncozásra is befolyással

lai vegyterembea kedden, pénteken, d. u. 5—6-ig j rab ma adatik, 
tartatik. J * A magy. kir. észak bihari 46-ik zász-

~ Magyar todomány09 akadémia. Folyó évi i lóalj parancsnokságának f. év november hó 
decz, hó 31-én (bezárólag) következő akadémiai j 2-ikán 1129 szám alatt kelt értesítése sze- 
pályaművek beküldési határideje jár le: L Gr. rint a Nagyváradon elhelyezett közös hadse- 
Teleld szomorujáték. 2. Gr. Karácsonyi komolv —-1* ' i 
dráma. 3. Gr, Nádasdv elbeszélő költemény. í.
Gorove jutalom kérdésre, a tudomány, irodalom 
és művészet állapota Magyarországon Mátyásiig. 
Mire a pályázókat emlékezteti: Budapest, 1876. 
nov. 1. A főtitkár.

Irodalom. Illyés Bálint előfizetési felhí­
vást intézett költeményeinek egy kötetére. Előf 
fizetési ára 1„ frt 50 kr. Az előfizetések decz. 
5-ig szerkőhöz Kisújszállásra küldendők, a mi­
korra a mü is megjelenik. — Prém József 
szintén felhívást intéz költeményeire. A mü 
deezember első felében jelenik meg. Az elő­
fizetési pénzt Tettey Nándor könyvkereskedő­
höz kell küldeni. (Budapest, váczi utcza.)

regbeli és honvéd csapatok zabszükségleteinek 
1876 november 16-tól, 1877 október végéig 
biztosítása érdekében, folyó- év november 7-én 
d. e. 10 órakor N.-Várad on a főélelmezési hi­
vatalnál ajánlat utján újabb nyilvános árlejtés 
fog tartatni, miről a vállalkozni szándékozók 
azon felhívással értesittetnek, miszerint ajánla­
taikat a fentebb kitett időig nevezett hivatalnál 
nyújtsák be. A szállítási részletes feltételek, 

a helybeli mint a nagy-váradi cs. kir. élei-* 
mezesi hivataloknál megtekinthetők. Debreezen, 
1876. nov. 4. — A kereskedelmi és 
iparkamara.

ŐSZI IDÉNYBE.

A hölgyvilág figyelmébe l

Van szerencsém tudatni a nővilággal, 
hogy mindennemű női ruha és felöltő n.V 
lam a legújabb divat szerint oly jutányos 
áron készíttetik el. hogy a ruhá'k elkészí­
téséhez képest azokat senki más el nem 
készítheti.

Mint kezdő már ina is nagy mérvű 
pártfogásban részesülök, s csak e‘ pártfo­
gás növekedése folytán lehetek azon hely­
zetben. hogy a legcsinosabb ruháknál is 
a legolcsóbb s jutányosabb árakat számít­
hatom.

Vidéki megrendeléseket is a legpon­
tosabban teljesítek.

Demeter Miklós.
női ruhakészítő, Debreezen. piacz 

2137. sz. a Nánásy háznál, 
a Tornav kávéházzal szemben 

391.3-6

HIRDETÉSEK.
Az áruk jó minőségéért kezesség vállaltat! k.

férfi divaf-tensie
■V" A KISTEMPLOM KÖRÜLI BAZÁR-ÉPÜLETBEN

Ajánlom legújabban berendezett férfi divat-áruimat úgy a helybeli, mint a 
vidéki t. közönségnek.

Miután elvül azt tűztem magain elé, hogy vevőim igényeit a nagv válasz­
ték. mind pedig az áruk jó minősége által a leggondosabban és pontosan kielé­
gítsem, a legszigorúbb határozott árakat állapítottam meg, ez által remélvén 
magamnak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni.

Lz alkalommal bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább 
következő árjegyzékre felhívni:

I. Kész férfi ruhák:
Franczia téli nadrágok — — 9 frt
Fekete nadrág és mellény — — 101
Téli egész öltönyök — — — 16 írttól—28 frtig
Téli kurta kabátok — — — 8 .. —12 ..
Téli hosszú kabátok — — 15 .. —35 ..
Téli köpönyegek — — — 15 .. —26 ..

II. Férfi ingek és fehérnemüek:
a> Fehér sima, fodros és hímzett elejti schiffon ingek 2 írttól 4 írtig.
b) .Színes creton és oxford ingek 1.60 krtdl 3 frtig. Az ingek úgy felálló és le-

hajlo gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészí­
téséért kezességet vállalok.

c) Négyszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig 
Vegyszeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig.

III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok:
Magyar kalapok _
Franczia divatos kalapok — 
Franczia cilinderek — __

2.50 krtól 4 frtig
4.50 .. 6 ..
6.50 ,, 7.50-ig

"XT" É ö- "Ü" 3Li :
Nyakkendők, harisnyák, esernyők, sétapálezák. utazó készletek, plaidek. 

szivar- és pénz-tárczák, kések, illatszerek gazdag választékban.

Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába.

Teljes tisztelettel
$£l3zill«Elia Ei&jof*.

•>l3uW|ozgnz89 uesJoáB sa ueggEsopiodBai e >|asa|spuaj6aui iiou^epi/v

Helyiség változtatás.
IBI l

budapesti r uhakereskedö eddigi üzlethelyiségét a Steinfeld-féle házból, piac z- 
utca 1824. számú voh Dragota-féle, jelenleg Szikszay József ur házába 
teszi áltál, mit is a t. közönségnek szives tudomására hoz. S miután
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a leggazdagabb választékkal rendelkezik, ajánlja magát a n. é. közönség pártfogásába.

Megrendeléseket, úgy helyben, ir.int vidékre a legpontosabban teljesít.
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Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tetetik, — 
miszerint a felperes TARBAY JÓZSEF részére 
alperes BEREGI PÁL és nője Matolcsi Zsu­
zsannától 500 aft. tőke és járulékai erejéig le­
foglalt ingatlanok u, m. a debreczeni 654-ik 
számú telekjegyzőkönvvben A alatt bejegyzett 
s egészben 5500 aft. krra becsült Csapó-ut- 
csai 392-ik sor számú ház s azzal járó 6 hold 
Ondódi föld folyó 1876-ik évi november hó 
14-ik szükség esetére deczember hó 14 nap­
ján délutáni 3 órakor, a törvényszék tárgyaló 
termében bir. végrehajtó Török Péter által 
tartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár a becsérték. — melynek 

10°/0-a, vagyis 550 frt az árverelni szándéko­
zók által a kiküldött árverelő kezéhez bánat­
pénzül leteendő.

2. Az ingatlan az 1-ső árverési határna­
pon csak becsáron felül vagy azon. a 2-ik ár­
verési határnapon azonban becsáron alól is el- 
adatik,

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pe­
dig az árverés napjától 1. 2. és 3 hónap alatt 
az árverés napjától fogva járó 6% kamatával 
fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a 
bánatpénz az ujolsó részletbe tudatik.

4. 4 evő a vett ingatlanoknak azonnal 
birtokába és használatába lép; tulajdonjoga 
azonban csak a vételár teljes lefizetése után 
fog hivatalból bekebeleztetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, 
és a vett ingatlanok úján a leütéstől foSva eső 
mindennemű adó s egyéb terhet,

6. 11a vevő az árverési feltételeknek ele­
get nem tenne, a vett ingatlanok bármely ér­
dekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. tj. ér­
telmében vevő kárára és veszélyére ujaban ki­
tűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is elfognak adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők, 
kik nem e telekkönyvi hatóság székhelyén 
laknak, felhivajnak. hogy a vételár felosztása 
alkalmával leendő képviseltetésük végett, ezen 
hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s 
azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, 
ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gond­
nok ügyvéd Sajó György által fognak képvi­
seltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatla­
nokra tulajdoni vagy más igényt érvényesít­
hetni vélnek, felhivatnak, hogv igénvkeresetei- 
ket ezen hirdetvény közzétételének utolsó nap­
jától számítandó 15 nap alatt — fentirt telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876-dik" évi 
augusztus hó 11 -it napján tartott üléséből.
Becske Lajos,

h.. elnök.
352. 3—3

AZ EZELŐTT

L1PÓT mm
helyiségében

figi&ti Ilit síim alsft.

Legnagyobb választás és jutányos árban kapható: Legújabb franczia 
virágok és tollak, kalapformák, selyem faill és bársonvszalagok." blond, güipir. 
es valanczien csipkék. Legújabb nyakfodrok, gallérok" és manchetták. női. férfi 
es gyermek harisnyák. Prágai keztyük. menyasszonyi koszorúk és fám,lók. 
legújabb díszek, rojtok, rips és atlaszok, selyem és angol bársonyok, hímzett 
szelvény és hetetek, kötő és horgoló elírnák, pa­
mutok. chiffon, sirdtn.g. orgamtin és mousselinot.

FehémeniD gyári raitsráiai
ilf isiiiii.

Női chiffon ingek 1.15. L35. 1.50. hímzett 1.60, 1.90. 2.20. 2 50 
Not chiffon hálórekli 1.—1.15, 1.30, 1,50, hímzett 1.65, 1.85, 2.10.
Női chiffon alsó szoknyák 1.80. 210, 2.40. himztt 2.90. 3.30. 3 70. 4 
Női alsó nadrágok 1.10; 1.30. hímzett 1.50, 1.75. 1.90.
Női vászon ingek 2.10, 2.40. hímzett 2.60, 2.90. 3.20. 3.60
Legjobb állású miederek 70, 90. 1.2(1 1.60. 2._2.40, 2 80 3 25
Férfi chiffon ingek 1.—1.20, 1.45. 1.70. 1.90 hímzett 2.15, 2.40. 2.80 
tért cretton ingek 90, 1.10. 1.30. 1.60, 2 gallérral 150. 180, 2.10. 2.60. 
férfi oxford ingek 2 gallérral 1.50. 18(1 2.10. 2.60. 2.90.
Férfi alsó nadrágok ezérna vászonból 80, 95. 1.10. 1.25.

Paplanok g y ár i rakt ár a.
1DÉKI MEGRENDELÉSEK GYORSAN S A LEGPONTOSABBAN ESZKÖZÖLTETTNEK.

Disnes Barna,
jegyző.

Hirdetés.
Az „Iparegyesületi takarék- és hi­

telintézet“ részéről közhírré tétetik, hogy 
a pénztáránál a 16, 41, 53, 62, 63, 
65, 82, 106, 126, 141, 157, 164, 
186, 204, 218, 219. számok alatt el­
zálogosított arany, eziistnemiiek és ér­
tékpapírok f. év november hó 13-án 
délután 3 órakor saját helyiségében (Csa- 
póutcza 335. sz. a.) nyilvános árverés 
utján eladatni fognak.

Az igazgatóság.

LEGJOBB MINŐSÉGŰ MATRÁCZOK RAKTÁRA

VALÓDI

Ó [JEPEK
családok és iparosok számára.

Egyedül nála m R a p It a t ó k.

Tisztelettel:

Holvay Gyula.
A LEGJOBB MINŐSÉGŰ PAPLANOK RAKTÁRA

Tanuló.
14, vagy 15 éves fiú felvétetik 

Kluzsinszkv Ágoston zongora

es orgona készítőnél Kassán. Tudósítást 
nyerhetni a feltételekről levelileg Kassán, 
föuteza 42. sz. a.
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Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.
Debreezen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

gyári áron alól

1876. \

helyben e

V E C S E Y - UAZ

Előfizet
TELEGDI K. LAJO
konyvkcreskedés^bei 

Egyebütt

k

$

A közösügyes aikcl
Megyünk a vJ 

vcndöltv meg vsain 
48-as párt mindaz«! 
melyek a magyart! 
zösügves alkotmául 
kezményei gyanánfl 
kis pártnak. I

A baiközép. d 
sohasem akart lénia 
bihari pontokkal ml 
endei hires levéli! 
magát, vitézül felad 
lőtt elveit, s támogj 
lyet számtalanszor 
nak. felfüggesztette, 
melynek érdekében] 
nemzet fiait egymáj 

Mi volt az ind 
A hazam, 

és nagy feladat, val 
zatos és sokat kim« 

Lássuk mikép. 
zát a quondam haj 
sága 7

Hozott-e he az 
józan takarékossági] 
gazdálkodást 7 
polgárokat sújtó adó] 
a közbiztonság, miiif 
politikai períidia «? 
Nem.

A takarékossá« 
jelszó a politikában] 
tés, egyik olyan Int 

Ghyczy Kálmáj 
niszterré lett. kidőlt 
törvényeket.

Ezeket Tisza 
nyilvánította az adói 
ezyt miattok meghűl 

Midőn pedig el 
teljessége, s ő fői 
széket, ugyanazon ; 
többséggel megszava 
lésen.

Ne kérdjük m 
balközé;' másfélévi 1 
leletet meghozta az 
ciés, a hitelhiány, ti 
corruptió, morális d 
azon átalános zürz 
melyben a magyar 
úszik.

A volt Deákpár 
goztatta. hogy a ha 
felen, s ime a volt 1 
vid idő alatt való 
maga a volt halközi 
mutatta kormánykép 

Az országban 1 
aggodalom, sok heh 
fenyegető veszedelei 
van védekezherés, m 
hol a menekvés 7 

A nemzet akar! 
a következményeket.

Az alkotmányosé 
a nemzet nem adott 
zati pártnak : többse 
pártot.

Később a balke

A JEBRECZ1

A
Elbe sí

Irta: Schwarcz

(48-ik fol|
Egy borza1

Miksa báró ez 
kezdett tanúsítani A 
csakhamar feltűnt. S
a vágy testvére szívé 
ken sérteni meg. Ac 
heves szenvedélyben 
csakhogy bosszút állj 
nem borzadt vissza n 
kész sok jótétemény«
------- bogy leánvát

Alva most elhal 
nyúlt, arczát kezébe 

Oly embertől, 
kötelmét épen nem ö 
csakhogy fölgerjedt t 
test szerezzen, nemes 
any át nem riadt visi 
már sok jó remélhet* 

Anna clkábitva 
Ottó szenvedélye álta 
c ballépésért.

Szombat este r<


